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Pozvánka na jednání zastupitelstva 
dne 23. 6. 2025  od 18 hodin 
v zasedací místnosti úřadu městyse.

Foto I L  . Ešpandrová



Kdo si hraje, nezlobí

Foto I   J. Nikl
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané,
červenec máme téměř za dveřmi, a  to 
znamená, že se pomalu, ale jistě blíží 

doba školních 
prázdnin a  čas 
dovolených. Na 
zaslouženou re-
kreaci se v  této 
hektické době těší 
asi každý z nás. 
S  dovolenými je 
jednoznačně spo-
jený odpočinek 

a  zábava. Nedá mi se v  této věci opě-
tovně nezmínit o provozu našeho areálu 
zdraví a sportu, jehož cílem je právě po-
skytnout výše uvedené. Několikrát jsem 
opět slyšel, že areál je pouze pro ubyto-
vané, že místní obyvatelé jsou diskrimi-
nování a že se v areálu téměř nic nemůže 
pořádat právě kvůli ubytovaným. Chtěl 
bych tyto nesmysly jednoznačně vyvrá-
tit. Je podstatné říct, že areál takového 
rozsahu nám závidí mnoho obcí i měst. 
Samozřejmě to s  sebou nese i  druhou 
stranu, a to jsou náklady na jeho údržbu 
a provoz. Díky tomu, že zde podnikáme, 
si areál „sám na sebe vydělá“. V minulém 
roce dokonce vygeneroval mírný zisk. 
V  případě, že by tomu tak nebylo, je 
zřejmé, že z obecního rozpočtu bychom 
museli na jeho provoz alokovat řádově 
miliony korun, které by chyběly někde 
jinde. To, že „domácí“ zde nemohou nic 
pořádat, také není pravda. Každý rok do 
poloviny září mohou spolky předkládat 
požadavky na výpůjčku areálu. Teprve 
podle jejich požadavků jsou následně 
obsazovány ubytovací kapacity. To, že 
nikdo nemá velký zájem o  pořádání 
kulturních akcí, je pro mnohé občany 
nepochopitelné, ale pro každého, kdo 
někdy něco v poslední době pořádal, to 
není nic překvapujícího. Doby, kdy spo-
lek uspořádal taneční zábavu, a  tím si 
vydělával na svůj provoz, jsou nenávrat-
ně pryč. Hlavním důvodem jsou finanční 
náklady. Ufinancovat tyto akce je velice 
náročné. Třeba obecní akce „Den se 
sousedy“ je pořádána cca jednou za tři 
roky, protože její náklady se pohybují ve 
výši cca 600 000 Kč. V celkovém globálu 
daná akce končí zhruba poloviční ztrá-
tou. Velkou většinu nákladů tvoří výdaje 
pro vystupující. Je až neuvěřitelné, kam 

se posunuly jejich finanční požadavky. 
Samozřejmě by bylo možné se k celému 
problému postavit komerčně, tedy začít 
areál pronajímat komerčním subjektům. 
Uvedené jsme ovšem odmítli, protože 
dle našeho názoru by nebylo vhodné, 
aby každý víkend byli místní obyvatelé 
zatěžováni v  nočních hodinách hlasi-
tou hudbou. Pronájmy sportovišť je 
možné objednávat v  online prostředí. 
S  ohledem na počet sportovišť se jen 
výjimečně stane, že nabídka převyšuje 
poptávku. Je nutné doplnit, že fotba-
lové hřiště do uvedené obecní nabídky 
nepatří, protože toto vlastní a provozuje 
Tělovýchovná jednota Dolní Čermná. 
Když to celé shrnu, tak z výše uvedené-
ho vyplývá, že se opravdu snažíme celý 
areál provozovat vyváženě, což přináší, 
byť nepřímo, i benefity všem občanům. 
Pokud se jedná o realizaci našich inves-
tičních akcí, tak v  současné době pro-
bíhá rekonstrukce podkroví bývalého 
„pečováku“ na náměstí, která by měla 
být dokončena do 30. 9. 2025. V podkro-
ví vzniknou čtyři nové byty, které budou 
obratem nabídnuty k  pronájmu. V  pří-
zemí severního křídla objektu budou 
vybudovány dva nebytové prostory. 
V současné době také realizujeme opra-
vu střechy tělocvičny, jejíchž dokončení 
je naplánováno do konce června 2025. 
Uvedenou rekonstrukci a navazující letní 
prázdniny využijeme k  opravě komplet-
ního sociálního zázemí tělocvičny, kterou 
budeme provádět naší technickou četou 
ve spolupráci s místním řemeslníky. 
Konečně se nám podařilo dokončit 
jednání se spol. CETIN o  přípoloži op-
tického kabelu k  akci veřejné osvětlení 
v  sídlišti nad školou. V  současné době 
se uzavírá smluvní dokumentace a bude 
zpracováno výběrové řízení. Realizaci 
akce bychom rádi provedli v  druhé 
polovině letošního roku. Zároveň se 
společností CETIN intenzivně jednáme 
o položení optického kabelu na „celém“ 
území městyse. 
Na konci května 2025 jsme dostali vy-
rozumění z MAS Orlicko o tom, že jsme 
získali dotaci na rekonstrukci učebny 
dílen v základní škole. V současné době 
řešíme provedení výběrového řízení. 
Když půjde vše bez problémů, měla by 
být akce zahájena ještě během letních 
prázdnin. 
Další dobrou zprávou je, že jsme obdr-
želi od Pardubického kraje dotaci ve výši 
500 000 Kč na vybudování workautové-

ho hřiště, které bude umístěno v prosto-
ru nad antukovými kurty v  AZAS. I  zde 
připravujeme výběrové řízení a  rádi 
bychom realizaci provedli co nejdříve. 
Dalším projektem, na kterém pracu-
jeme, je zasíťování pozemků „V  Ráji“. 
V současné době čekáme na vydání sta-
vebního povolení, které je zásadní pro 
další postup. Podrobný harmonogram 
akce bude stanoven až po nabytí právní 
moci tohoto rozhodnutí. Doufám, že 
vše proběhne bez problémů a nebude-
me muset řešit případné připomínky 
zúčastněných stran, jako tomu bylo 
u územního řízení. 
Dále probíhají menší akce jako oprava 
zázemí technologie u  požární nádrže 
v AZAS, oprava bytu v čp. 226 atd. V pří-
pravě jsou i další projektové dokumen-
tace, a to na parkoviště v AZAS, u Chma-
talova a  u  kostela v  Jakubovicích, na 
chodníky v  Dolní Čermné či kanalizaci 
u  fary, na kterou jsme získali dotaci 
z Pardubického kraje atd. 
Na závěr bych si Vás co nejsrdečněji 
dovolil pozvat na XXXVI. ročník meziná-
rodního folklorního festivalu Čermenské 
slavnosti, jehož hlavní program pro-
běhne v AZAS v sobotu dne 21. června 
2025 od 18:00 hod. Součástí slavností 
bude i zábavné odpoledne a letos jedna 
opravdu významná událost, a to žehná-
ní knihy „Pohledy do minulosti Čermné“. 
Plakát s  programem je součástí tohoto 
čísla zpravodaje. Jsem rád, že mohu vyu-
žít této možnosti a opětovně poděkovat 
autorům knihy, a to konkrétně panu Ra-
domilu Jindrovi, Romanu Nastoupilovi 
a Kateřině Veselé, kteří odvedli opravdu 
neuvěřitelnou práci, a patří jim za to ob-
rovské poděkování. 
 

Petr Helekal, starosta 

Z programu 17. jednání Zastupitel-
stva městyse Dolní Čermná, které 
se konalo dne 28. dubna 2025, 
vybíráme některé projednávané 
záležitosti.
Zpráva o  činnosti rady byla podá-
na za období únor a  březen 2025;  

Vybráno ze zasedání
Zastupitelstva městyse
Dolní Čermná 
(17/2025 – ZM)
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Co vlastně nově platí?

Od 1. března 2025 je zcela zakázáno pá-
lení biologicky rozložitelného odpadu 
ze zahrad, polí, sadů, veřejné zeleně 
apod. Za odpad se v tomto případě po-
važuje např. klestí, spadané listí, ořeza-
né větve a  keře, posekaná tráva apod. 
bez ohledu na to, zda je takový odpad 
suchý, nebo mokrý.
Zákaz se nevztahuje na rekreační roz-
dělávání ohňů, ovšem za předpokladu, 
že je páleno suché nekontaminované 
dřevo.
Zákaz také nedopadá na vlastníky lesů, 
kterým speciální zákon o lesích i nadále 
dovoluje pálení klestí v rámci preventiv-
ního bránění vývoje, šíření a přemnože-
ní škodlivých organismů.

V  naší obci existuje řada možností, jak 
nakládat s bioodpadem:
- založit si kompost přímo u sebe na za-
hradě, máte-li tuto možnost,
- používat kompostéry určené pro zpra-
cování bioodpadu,
- využít možnost uložit bioodpad na 
sběrné místo u kravína.

Zákon je velmi přísný. Fyzická osoba 
se dopustí přestupku podle § 117 odst. 
1 písm. f) zákona o  odpadech, když 
nepředá odpad, který sama nezpracu-
je, do zařízení určeného pro nakládání 
s  odpady, tedy přímo buď do zařízení 
určeného pro nakládání s bioodpadem, 
obchodníkovi s bioodpadem, anebo na 
místo určené obcí. Za takovýto přestu-
pek lze takové osobě podle § 117 odst. 
3 písm. c) zákona o  odpadech uložit 
pokutu až do výše 100 000 Kč.

Děkujeme Vám, že bioodpad odkládáte 
tam, kam máte.

Úřad městysu Dolní Čermná

konala se celkem dvě jednání. 
Značná část usnesení rady se týkala 
záležitostí, o  kterých bylo zastupi-
telstvem rozhodováno v  majetko-
vých záležitostech, nebo o nich byly 
podány podrobné informace ve 
finančních záležitostech a  v  bodě 
„Různé“. S  obsahem jednotlivých 
usnesení, která rada v  tomto ob-
dobí přijala, se můžete seznámit 
v  podrobném  zápise z  jednání za-
stupitelstva. 
Ve finančních záležitostech za-
stupitelstvo vzalo na vědomí dvě 
rozpočtová opatření, k  rozpočtu 
městyse na rok 2025. Důvodem 
k jejich přijetí bylo jednak upřesně-
ní závazného ukazatele pro členský 
příspěvek městyse ve Sdružení 
místních samospráv a  vyšší příjmy 
daně z příjmů právnických osob.
V majetkových záležitostech zastu-
pitelé schválili prodej částí pozem-
kové parcely č. 4290/1, pozemkové 
parcely č. 4290/2 a pozemkové par-
cely č. 4290/4 v k. ú. Dolní Čermná 
podle nového zaměření geometric-
kým plánem. Jedná se o  části po-
zemků tvořící bývalý a nevyužívaný 
stežník, o  jejichž převod požádali 
majitelé přilehlých nemovitostí 
z  důvodu narovnání území. Dále 
zastupitelstvo projednalo a  schvá-
lilo směnu pozemků mezi městy-
sem a  soukromými osobami dle 
geometrického plánu v  k. ú. Dolní 
Čermná: části pozemkové parcely č. 
3924/6 a části pozemkové parcely č. 
4106/45 z majetku městyse za část 
pozemkové parcely č. 3736/1 do 
vlastnictví soukromých osob. Dů-
vodem směny je narovnání území, 
kde se nachází místní komunikace, 
a  uvedení tohoto území do soula-
du se skutečným stavem užívání 
pozemků. Poslední věcí z  majet-
kových záležitostí bylo schválení 
prodeje části pozemkové parcely č. 
940/1 a části pozemkové parcely č. 
53/1 v k. ú. Jakubovice.   
Obsáhlou část programu tvořilo 
podrobné informování o  realizo-
vaných a plánovaných akcích měs-
tysu a  dalších záležitostech, které 
zastupitelům přednesl starosta. Na 
stavebním úřadu MěÚ Lanškroun 
probíhá povolování stavební čás-

ti  zasíťování parcel pro výstavbu 
rodinných domů V  Ráji. Pokud 
proběhne vše bez komplikací, lze 
rozhodnutí o  povolení stavby oče-
kávat na přelomu května a  června 
2025. V  průběhu května a  června 
bude spol. KPV SYSTÉM s.r.o. rea-
lizovat opravu střechy tělocvičny. 
Uzavření tělocvičny využijeme také 
pro opravu sprch a  toalet, které 
provede naše pracovní četa.  Při-
pravujeme projekt „veřejné osvět-
lení sídliště za školou“ a čekáme na 
oficiální sdělení od spol. CETIN, že 
byla schválena přípolož optického 
kabelu. Poté by mělo být vyhláše-
no výběrové řízení na zhotovitele, 
který bude tento projekt realizovat. 
Probíhá akce „Půdní vestavba a sta-
vební úpravy objektu čp. 226“ - byla 
realizována střecha včetně polo-
žení krytiny. Při realizaci dalších 
prací bylo zjištěno, že konstrukce 
stropu je jiná, než bylo uvedeno 
v projektové dokumentaci, z níž vy-
cházel projektant. Celá situace byla 
pečlivě odborně posouzena. Radě 
bude předložen k projednání návrh 
dodatku na provedení zpevnění 
stropu a  dokumenty související se 
změnami. 
Po třech měsících provozu nového 
systému odpadového hospodář-
ství v  roce 2025 došlo ke snížení 
objemu směsného komunálního 
odpadu o více jak 42 %. Informace 
o  hmotnosti odpadu odloženého 
z nemovitostí při svozech je možné 
získávat na úřadu městyse u  asis-
tentky starosty. Software pro elek-
tronické nahlížení se připravuje.
Kniha „Pohledy do minulosti Čerm-
né“ je těsně před tiskem, dodání 
knihy je plánováno na 8. června 
2025. Slavnostní žehnání proběhne 
21. června 2025 v  rámci Čermen-
ských slavností. Podrobný program 
akce se zpracovává. 

Zápis ze zasedání zastupitelstva je 
k  dispozici k  nahlédnutí na úřadu 
městyse nebo na webových strán-
kách www.dolni-cermna.cz (Úřad 
městyse – úřední deska – archiv 
ÚD).      

Hana Vágnerová
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Sběr použitého textilu

Připomínáme občanům, že textil, který 
je určen k  dalšímu zpracování (textilní 
odpad, roztrhaný textil, špinavý textil, 
poničená obuv) je možné odevzdávat 
na sběrné místo za čp. 76 v  otevírací 
době (sobota 9 – 11 hod.). 
Vyhneme se tak množství pytlů textilu 
odložených kolem kontejnerů určených 
na sběr textilu, které jsou často přeplně-
né i týden po jejich vývozu. 
Tyto kontejnery využívejte přednostně 
k  odkládání dále použitelného textilu 
a obuvi. 

Úřad městysu Dolní Čermná

Údržba místního rozhlasu

Na území městysu byla provedena 
údržba bezdrátového rozhlasu. Prosíme 
o informaci, pokud zjistíte, že rozhlas ve 
vašem okolí nefunguje. 

Úřad městysu Dolní Čermná

Otevírací doba obecní 
knihovny o prázdninách

V letních měsících nebude provoz ome-
zen. Místní knihovna bude otevřena ka-
ždé pondělí od 13:30 do 15:30 a ve stře-
du od 13:30 do 16:30 v budově radnice 
na náměstí. 

Olga Liprová

Významné životní jubileum 
oslavili

Marta Uhlíková
Marco John Frangos
Anna Marešová
Jiřina Nastoupilová
Hana Šilarová
Lenka Ježková
Josef Ešpandr
Jiří Bednář
Miloš Marek
Robert Faltus
Marta Cejnarová
Vladislav Řehák
Hana Faltejsková
Iveta Slavíčková

Všem oslavencům srdečně blahopře-
jeme a  do dalších let přejeme hlavně 
hodně zdraví.

Opustili nás – vzpomínáme

Romana Mikulová (70 let)
Petr Pecháček (58 let)
Stanislav Moravec (73 let)
Antonín Kašpar (88 let)

Zveme na Čermenské 
slavnosti 

V sobotu 21. června se v čermenském 
areálu AZAS uskuteční již šestatřicátý 
ročník mezinárodního folklorního fes-
tivalu Čermenské slavnosti. Letos se 
zúčastní celkem šest souborů - pokud 
počítáme malou Jitřenku a velkou Jit-
řenku jako dva soubory. Kromě nich se 
mohou diváci těšit na soubory Líšňá-

ček z  Brna, Tepličan ze slovenské Lip-
tovské Tepličky, Pojanu z polské Pilawy 
Dolnej a Vinogradi ze srbské Gudurice.
Sobotní program začíná trochu ne-
tradičně dopoledne v  Lanškrouně na 
zámeckém nádvoří. Tam se představí 
zahraniční soubory v  10:30  hodin 
v  krátkém vystoupení v  rámci akce 
Uvař guláš. 
Následující program je už celý v areá-
lu AZAS. V  15  hodin začíná hodinový 
blok, věnovaný žehnání a ekumenické 
bohoslužbě k příležitosti uvedení nové 
knihy „Pohledy do minulosti Čermné“. 
Od 16  hodin následuje zábavné od-
poledne pro děti, kdy se představí, tak 
jako každý rok, řada šikovných lido-
vých řemeslníků, kteří budou předvá-
dět svou zručnost a  umění prostřed-
nictvím vlastních řemeslných výrobků. 
Součástí budou také oblíbené tvořivé 
dílničky pro děti. Zahájení zábavného 
odpoledne zajistí vystoupení taneční 
skupiny DC Dance. Během pestrého 
odpoledne proběhne opět pro děti 
minivýuka základních kroků a  prvků 
vybraných lidových tanců. Od 17  ho-
din následuje vystoupení kouzelníka 
Rena, který sklidil u  dětí v  uplynulém 
roce veliký úspěch.
„Galaprogram“, hlavní program fes-
tivalu, odstartuje v  18  hodin, kdy se 
postupně divákům představí ve svých 
vystoupeních všechny výše jmenova-
né soubory. Na to naváže okolo půl 
deváté country kapela BONEBO z  Le-
tohradu, která bude k tanci i poslechu 
hrát zhruba do 23 hodin.
Tímto Vás všechny na letošní Čermen-
ské slavnosti srdečně zveme a věříme, 
že si i  tentokrát odnesete pěknou 
vzpomínku a příjemné zážitky. Těšíme 
se na Vás 21. června. Více informací 
naleznete i  na webových stránkách 
festivalu i na facebooku.

Za organizační výbor Petr Ryba
foto: L. Ešpandrová
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Duben v mateřské škole

V úterý 15. dubna školka zase odpoled-
ne po čtvrté hodině ožila. Paní učitelky 
připravily pro děti a jejich rodiče veliko-
noční dílničky. Kdo chtěl, mohl před 
blížícím se jarním svátkem domů vyro-
bit čtyři dekorace. Pomoc rodičů dětem 
byla tentokrát velmi důležitá, protože 
se často pracovalo s tavnou pistolí. 
Poslední dubnový den se ve školce ko-
nal sraz čarodějů a čarodějnic. Zájemci 
mohli ten den přijít v  kostýmu. Ve tří-
dách i venku se létalo na koštěti, stavěly 
se hranice z  dřívek, vařily se lektvary, 
vyslovovala se zaklínadla, upalovala se 
čarodějnice a mnoho dalšího. Aktivit se 
účastnily všechny děti, ať už v kostýmu, 
či bez.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Maminky slavily svátek  
v MŠ

V  úterý 13. května se školka zaplnila 
maminkami, které přišly oslavit svůj 
svátek. Od svých ratolestí dostaly ma-
minky několik dárečků. Děti nacvičily 
krátký program, vyrobily dárečky – je-
den předem, který maminky dostaly 
hned po vystoupení, a  další dárky vy-
tvořily v  průběhu odpoledne. Zatímco 
děti vyráběly, maminky se musely po-
znat na portrétech či v dotaznících. Pak 

si mohly popovídat, vypít kávu a  po-
chutnat si na něčem sladkém.
Napečenému neodolaly ani děti. Ty 
se posilnily před návštěvou fotokout-
ku a  před procházkou po hmatovém 
chodníčku. Kdo se posilnil dostatečně, 
mohl maminku namasírovat míčkem. 
Doufáme, že domů odcházely mamin-
ky aspoň trošinku odpočaté, s dárečky 
a s kytičkou.
Jen pohrát si děti nestihly, protože ve 
třídách se stále něco dělo či vyrábělo. 
To si ale vynahradí za měsíc. To je totiž 
v plánu oslava dne tatínků. A tam si na-
opak budou všichni jen a jen hrát.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Microtela

Ve středu 7. 5. se předškoláci sešli ve 
školce už ve čtvrt na osm, aby stihli au-
tobus do Lanškrouna. Tam se účastnili 
soutěže Microtela - té nesoutěžní části. 
Na osmi stanovištích se ve dvojicích 
pokoušeli předvést to, co v  předcho-
zích týdnech trénovali ve školce. Pro-
gramovali Bee-bota, stavěli z  dřevě-
ných kostek stavbu 10 cm vysokou, ze 
stavebnice Geomag stavěli domeček, 
a popasovali se i s hlavolamem a se sta-
věním zpaměti.
Některé malé soutěžící přepadla drob-
ná tréma. Všichni se ale snažili, a tak se 
jejich soutěžní kartičky plnili barevnými 
smajlíky za splněné úkoly. Na posled-

ním stanovišti dostali soutěžící krásnou 
samolepku. Tím pro děti skončila jejich 
neoficiální „soutěžní“ část. Následovalo 
předávání diplomů, odměn a vytoužená 
svačina. Všichni s  chutí snědli skořico-
vého šneka/pudinkový hřeben, které 
účastníkům věnovala Sázavská pekárna. 
Pak už nezbývalo nic jiného než stihnout 
autobus zpět do školky. Microtela pro-
bíhala v  poklidné atmosféře, rozhodčí 
u jednotlivých stanovišť dětem ze všech 
sil pomáhali s úkoly, nikdo se nevztekal, 
neurážel a  ani nebrečel. Kromě odměn 
jsme si odváželi i kupu zážitků. Příští rok 
se určitě opět zúčastníme s novou par-
tou předškoláků.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ
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Naše budoucí třída

V pondělí 19. května se předškoláci vy-
dali do budovy prvního stupně, aby se 
podívali, kam nastoupí po prázdninách. 
Ve dveřích školy je přivítala jejich bu-
doucí paní učitelka Hana Zpěváková. 
Zavedla je do patra budovy, ukázala jim 
šatnu, kde se všichni přezuli a  poté je 
pozvala do současné 4. třídy. Tu si děti 
pořádně prohlédly, protože právě do ní 
nastoupí jako prvňáčci.
Společně se čtvrťáky se pak předškoláci 
pustili do plnění připravených úkolů. 
Pracovali se staršími kamarády na počí-
tači, kde vyhledávali obrázky se stejným 
počátečním písmenem. Hráli společně 
stínové a  živé pexeso. Zpívali písničky, 
tleskali do rytmu, zkusili si písničku Koč-
ka leze dírou s  pohybem. Po 45 minu-
tách byli všichni zúčastnění spokojení. 
Mladší děti byly ze školy nadšené a my si 
moc přejeme, aby jim to vydrželo. Ško-
láci se svým způsobem ulili z vyučování, 
což taky není špatné. Děkujeme moc 
paní učitelce za parádní zážitek.

Kolektiv učitelek MŠ

Výlet do Častolovic

V úterý 20. května nastal den „D“. Děti se 
do školky hrnuly s batůžky a nemohly se 
dočkat té tolik očekávané události. Jeli 
jsme totiž na půldenní výlet do Častolo-
vic za zvířátky.
Speciální autobus děti odvezl na místo 
určení a  už to byl zážitek sám o  sobě. 
Děti totiž, až na výjimky, cestují autem. 
Zámeckým parkem celá školka prošla až 
na nádvoří zámku, kde nás čekal důleži-
tý bod výletu – svačina. Hlad byl veliký, 
tudíž z  připravené svačiny téměř nic 
nezbylo. Pak už jsme se mohli přesunout 
do zvěřince. Děti zde obhlédly, co mohly, 
pohladily a nakrmily, co jen šlo. Některá 
zvířátka jsme si správně pojmenovali, 
jiná nás překvapila svou neobvyklou vi-
záží – hlavně kozlíci Čertík a Bertík.
A  protože prohlídka byla vyčerpávající, 
dostaly děti opět hlad. U  dětského hři-
ště tedy proběhla nutná druhá svačina, 
tentokráte z  vlastních zásob. Zbylý čas 
do odjezdu děti strávily na průlezkách 
a skluzavkách.

Zpáteční cesta byla proložená krátkými 
šlofíčky těch nejmladších a nejvíc unave-
ných dětí. Ve školce nás pak čekal pozdní 
oběd a  hromadný odpočinek. Vstávání 
bylo tentokrát obtížnější, protože děti 
byly unavené z výletu a z postýlek se jim 
moc nechtělo.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ

Kostky a já

Středa 21. května byla pro předškoláky 
ve znamení matematiky v  6. třídě. Spo-
lečně se šesťáky stavěli budoucí školáčci 
nejrůznější stavby z  pěnových kostek 
podle předlohy. Stavby měly tři úrovně 

obtížnosti a  velcí se neúnavně věnovali 
těm malým – radili, jak stavbu postavit, 
hlídali správné počty kostek a  jejich 
umístění, postupovali s  nimi od jedno-
dušších staveb po ty složitější. Malí počí-
tali do čtyř, učili se stavět podle plánku, 
s velkými si povídali.
Školkáčci pracovali téměř 45  minut bez 
přestávky. Hlavičky měly trošinku zavaře-
né, ale činnost je bavila. Na závěr hodiny 
proběhla soutěž ve stavění komínů. Tam 
často zvítězili ti mladší, protože vysoké 
komíny se nezřídka poroučely k zemi.
Děkujeme paní učitelce Růžičkové za 
milé setkání a šesťákům za trpělivost, se 
kterou se věnovali předškolákům.

Kolektiv učitelek MŠ
foto: archiv MŠ
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Jak bezpečně surfovat 
internetem

V  pondělí 7. 4. proběhl v  sedmé třídě 
preventivní program zaměřený na bez-
pečné chování na internetu. Akci připra-
vila organizace ACET ČR a  vedl ji pan 
Kadlec, který se dětem věnoval srozu-
mitelnou a poutavou formou.
Program se zaměřoval na aktuální rizika 
online prostoru – kyberšikanu, falešné 
profily, sdílení osobních údajů a  ko-
munikaci s  cizími lidmi. Děti si formou 
interaktivních aktivit a  diskusí osvojily, 
jak tato nebezpečí rozpoznat a  jak se 
chránit. Nechyběly ani konkrétní příkla-
dy ze života, které dětem pomohly lépe 
pochopit, proč je důležité být obezřet-
ný i na internetu.
Cílem programu bylo posílit u dětí po-
vědomí o  digitální bezpečnosti a  pod-
pořit otevřenou komunikaci o  online 
zkušenostech.

Z. Pupíková
foto: archiv ZŠ

Výlet do Hradce Králové

Dne 8. 4. se žáci 5. třídy vydali na vzrušu-
jící výlet do Hvězdárny a  planetária 
v Hradci Králové. Pro žáky byl připraven 
program zaměřený na poznávání ves-
míru a  astronomických jevů. V  digitál-
ním planetáriu čekala na žáky fascinující 
celooblohová projekce, která je všechny 
okouzlila. Děti měly možnost zhlédnout 
krásnou noční oblohu, doplněnou 

o souhvězdí, jež se v ní objevují. Největ-
ším lákadlem byl však film „Voyager“, 
který se věnoval nejslavnějším sondám 
vyslaným lidstvem do hlubin Sluneční 
soustavy. Po návštěvě planetária jsme 
se přesunuli do hvězdárny, kde si děti 
prohlédly dalekohled v kopuli a mohly 
se podívat na Slunce a jeho skvrny. Děti 
se dozvěděly spoustu zajímavostí o ob-
jevování našeho vesmíru. 

I. Moravcová
foto: archiv ZŠ

Vybíjená 

Ve středu 9. 4. vyrazilo dvanáct žáků z 4. 
a  5. třídy do Dolní Dobrouče, kde pro-
běhlo okrskové kolo ve vybíjené. Bohu-
žel jeden tým nedorazil, ale i  ve třech 

týmech se dalo bojovat o  postup do 
okresního kola. Všichni hráči bojovali na 
maximum a z turnaje jsme odjeli s krás-
ným 2. místem. Velice oceňuji fair-play 
hru a čestné sportovní chování během 
celého turnaje. Atmosféra byla sportov-
ní a  přátelská. Děkuji všem hráčům za 
snahu a píli při tréninku na tento turnaj.

A. Ježková
foto: archiv ZŠ

Návštěva lanškrounského 
kina

„Jeden svět na školách“ patří mezi 
vzdělávací programy organizace Člo-
věka v  tísni. Zaměřuje se na osvětu 
a výchovu žáků základních škol k aktiv-
nímu a odpovědnému přístupu k dění 
v  našem regionu, v  České republice 
a  v  celém světě. Předává žákům jedi-
nečný zážitek prostřednictvím inspira-
tivních filmových příběhů. 
První dokument s  názvem „A  šťastný 
Nový rok“ (kdy k  oslavám neodmysli-
telně patří ohňostroje, zvířata však za-
žívají naprostou noční můru) se zaměřil 
na naši ohleduplnost k okolí a zodpo-
vědnost za naše chování.
Film Třetí kolo se věnoval výběru po-
volání a sladění s koníčkem - sportem. 
Sana se připravuje na budoucí povolá-
ní cukrářky na nové škole a zároveň se 
naplno a úspěšně zabývá boxem. První 
opravdu velký zápas však nevyhraje. 
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Poslední dokument nesl název I  Am 
Influencer. Tématem filmu byl feno-
mén influencerství, sociálních sítí, 
rizika kyberprostoru. Během dvaceti 
šesti minut přemýšlíme nad tím, jaký 
obsah vlastně konzumujeme. Proč vě-
nujeme svůj čas někomu, kdo se snaží 
sníst např. několik plechovek kompotu, 
nebo se jen opaluje u  bazénu apod.? 
Všechny dokumenty v  nás vyvolaly 
otázky, nad kterými jsme následně 
společně přemýšleli.

E. Krsková a žáci 7. třídy

Zápis budoucích prvňáčků 

Ve středu 16. 4. proběhl v  budově 1. 
stupně naší základní školy zápis dětí do 
první třídy. Celkem k zápisu dorazilo 21 
předškoláků v  doprovodu svých rodi-
čů. Všechny třídy a chodby se proměni-
ly v  přívětivé prostředí plné úsměvů, 
her a  úkolů, které pro děti připravily 
paní učitelky. Nechyběla ani paní ředi-
telka, která přivítala rodiče i děti a po-
mohla jim zbavit se počátečních obav. 
Ze zápisu všichni odcházeli s úsměvem 
– spokojení rodiče, nadšené děti i těšící 
se paní učitelky.
Budoucím prvňáčkům přejeme krásné 
poslední týdny ve školce a  už teď se 
těšíme, až je v  září přivítáme u  nás ve 
škole!

Kolektiv učitelek ZŠ
foto: archiv ZŠ

Turnaj McDonald’s Cup

Letošní turnaj ve fotbale hostilo opět 
letohradské hřiště. Náš tým, ačkoli byl 
o poznání slabší odchodem fotbalových 
borců na druhý stupeň, dokázal vybojo-
vat skvělé 2. místo!!!
Zásluhu na tom měli střelci gólů - Šimon 
dokonce tři góly, Mathias a Alex po dvou 
a  poslední gól přidal Honza. Asistovali 
jim Vláďa, Mathias, Sam, Viliam, Honza, 
Alex a  Bibi. Podporou byly klučičímu 
týmu i dvě fotbalistky- Žaneta a Bibiana. 

Holky a kluci, výborně!!!  A snad za rok 
opět: „Fotbalu zdar!“ Velké poděkování 
patří panu trenéru Kuncovi! 

D. Kačerovská
foto: archiv ZŠ

Věda na vlastní oči

Ve středu 23. 4. se žáci 6. třídy vydali na 
návštěvu Gymnázia Lanškroun, kde si 
na vlastní kůži vyzkoušeli, jaké to je pra-
covat na laboratorní práci v  biologické 
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laboratoři.
Během dopoledne se rozdělili do skupi-
nek a postupně si prošli sedm stanovišť, 
kde nejen získávali nové poznatky, ale 
zároveň si ověřovali ty, které už znají 
z  hodin přírodopisu. Pomocí mikro-
skopů pozorovali rozmanitý mikrosvět 
– od bakterií, rozsivek a  kvasinek, přes 
řasy a  prvoky až po plísně. Některé 
organismy tak viděli vůbec poprvé na 
vlastní oči. Nechyběla ani praktická vý-
zva – každý tým si vyrobil vlastní kvásek 
a pak sledoval, jak se mění jeho objem. 
Malý vědecký pokus, který krásně spojil 
teorii s  praxí. Celé dopoledne se neslo 
v duchu zvídavosti, objevování a spolu-
práce. Děkujeme za skvěle připravený 
program a těšíme se na další podobná 
dobrodružství!

A. Petrová
foto: archiv ZŠ

Exkurze Brno

Žáci 7. třídy se ve středu 23. 4. vypravili 
vlakem na exkurzi do Brna. Cílem výletu 
byl hrad Špilberk, jeho barokní lékárna 
a  kasematy. V  lékárně měly děti mož-
nost nahlédnout pod pokličku práce lé-
kárníků v druhé polovině 18. století. Ka-
sematy odkryly svoje tajemné podzemí 
opředené mnoha legendami. Počasí 
bylo přímo ukázkové, děti hodné a  ši-
kovné a všichni si výlet moc užili.

P. Boháčová, Z. Pupíková

Čarodějnické pokusy

Ve středu dopoledne se devátá třída 
proměnila v  malé vědecké centrum. 
Žáci 7. třídy připravili fyzikální pokusy 
pro své mladší spolužáky z páté třídy – 
a rozhodně nešlo jen o zábavu! V učeb-

ně fyziky to bublalo, svítilo, hořelo a děti 
obou tříd si odnesly nejen spoustu zá-
žitků, ale také nové poznatky.
Sedmáci se na svou roli učitelů připravo-
vali několik dní dopředu. Sami si vybírali 
pokusy, připravovali pomůcky a  tréno-
vali výklad. Páťákům pak představili na-
příklad „neviditelnou sílu magnetismu“, 
zkoušeli lámat paprsky pomocí optiky, 
ukazovali principy rovnováhy nebo tlak 
vzduchu na obrácenou sklenici s vodou.
Páťáci si vše mohli nejen prohlédnout, 
ale také sami vyzkoušet. Nadšení a  jis-
kry v očích byly tou nejlepší odměnou 
sedmákům, kteří se svého úkolu zhos-
tili s  velkou odpovědností a  zápalem. 
Ukázali, že fyzika nemusí být jen složité 
vzorce, ale i fascinující objevování světa 
kolem nás.
Tato aktivita nejen podporuje zájem 
o přírodní vědy, ale také rozvíjí doved-
nosti jako spolupráce, komunikace a se-
bedůvěra. Těšíme se na další podobné 
projekty – protože když děti učí jiné 
děti, má to smysl.

Z. Pupíková, I. Moravcová
foto: archiv ZŠ

Na stopě historie, kultury  
i zábavy

V  dubnu 28. a  29. 4. jsme se s padesáti 
žáky vydali objevovat krásy rakouské me-
tropole – Vídně. Čekal nás nabitý pro-
gram plný památek, zážitků i  chvíle pro 
odpočinek a zábavu.
Naše cesta začala v  historickém srdci 
města. První zastávka byla katedrála 
sv. Štěpána – Stephansdom. Dále nás 
procházka zavedla k  monumentální 
radnici, slavné Burgtheater, majestát-
nímu Parlamentu i  do blízkosti císařské 
rezidence Hofburg. Zastavili jsme se také 
na náměstí Michaelerplatz, kde jsou k vi-
dění pozůstatky římské Vindobony. Závěr 
dopoledne patřil budově Státní opery 
a galerii Albertina.
Odpoledne jsme se ponořili do minulosti 
Vídně prostřednictvím interaktivní expo-
zice Time Travel. Pomocí moderní tech-
nologie, kulis a 5D kina jsme zažili klíčové 
momenty vídeňské historie – od středo-
věku přes slavnou hudební éru Mozarta 
až po dramatické události 20. století.
Poté jsme zamířili do zábavního parku 
Prater, kde si každý našel to své. Všichni 

navštívili muzeum voskových figurín Ma-
dame Tussauds a objevili tváře význam-
ných osobností – od císařovny Sisi až po 
současné filmové hvězdy. Večer následo-
val přesun na ubytování.
Druhý den jsme strávili v  areálu zámku 
Schönbrunn, bývalé letní rezidence ra-
kouských císařů. Prošli jsme zámeckým 
parkem až k vyhlídkovému pavilonu Glo-
riette, odkud se otevíral krásný pohled na 
město. Poslední zastávkou byla zoologic-
ká zahrada Tiergarten Schönbrunn – nej-
starší zoo na světě a  památka UNESCO, 
která nás nadchla nejen svou historií, ale 
i rozmanitostí zvířecích obyvatel.
Výlet do Vídně byl nejen poučný, ale 
i  plný krásných zážitků. Žákům přinesl 
nové poznatky i  spoustu nezapomenu-
telných momentů.

J. Beranová, A. Růžičková, Y. Rybová
foto: archiv ZŠ

Soutěž v poznávání rostlin 
a živočichů

Dne 5. 5. se žáci 1. stupně naší školy zú-
častnili přírodovědné soutěže, která se 
konala na základní škole Habrmanova 
v  České Třebové. Soutěž prověřila zna-
losti děti v poznávání živočichů a rostlin. 
Celá akce proběhla v příjemné atmosfé-
ře a  děti si odnesly nejen nové vědo-
mosti a  zkušenosti, ale i  pěkné vzpo-
mínky. O  den déle reprezentovali naši 
školu žáci 2. stupně. Děkujeme pořada-
telům za skvělou organizaci.

P. Applová
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Microtela 2025

Děti 1. stupně naší základní školy se 
zase pustily do soutěžení. Soutěž Micro-
tela vznikla díky podpoře města Lanš-
kroun a společenství úspěšných průmy-
slových firem na Lanškrounsku. V úterý 
6. května se konal 6. ročník této soutěže. 
I  letos se jí zúčastnilo přes 200 dětí ze 
základních škol Lanškrounska, které vy-
tvořily 119 týmů.
Do téměř každé kategorie jsme nasa-
dili svoje „koně“. Konkurence byla letos 
obrovská a je znát, že obtížnost soutěže 
byla zase o poznání vyšší.

Kategorie OZOBOT:
Jakub Smejkal a Ota Halbrštát – 2. místo

Kategorie Micropočítač I:
Anežka Okrouhlická a  Klára Šebrlová – 
1. místo s projektem Karlík a továrna na 
čokoládu
Viktorie Applová a Tereza Macháčková – 
2. místo s projektem Cirkus
Barbora Kyšperková a Viktorie Tomiško-
vá – 2. místo s projektem Microfarma

Kategorie Micropočítač II:
Matyáš Hrdina a  Tobiáš Svoboda – 1. 
místo s  projektem Biatlon (+ speciální 
cena poroty od firmy Schaeffler Produc-
tion s.r.o)

Projekty:
Karolína Kuncová a Vanesa Marešová – 
3. místo s projektem Jsme budoucností 
většiny z  Vás aneb ,Nejsilnějším lékem 
na stáří je láska“ 

Stavebnice Fishertechnic I:
Vojtěch Kunc a Tobiáš Řehák – 2. místo

Stavebnice Fishertechnic II:
Jakub Bílý a Jakub Řehák – 2. místo
Čeněk Halbrštát a Stanislav Kot – 3. místo
 
Všem dětem gratulujeme, že svou úlo-
hu hrdě zvládly! Společně si užijí výlet 
9. 9. 2025 do Techmania Science Centra 
v Plzni.
O  doprovodný program se postarali: 
Maty Svoboda, Kuba Tlapák, Natálie 
Hnatová a Bětka Hašková. Děkujeme za 
reprezentaci školy v přípravě doprovod-
ného programu pro naše malé soutěžící.

P. Řeháková
foto: archiv ZŠ

P. S.:
Oceněná byla i  paní učitelka Petra Ře-
háková v  kategorii Micropočítač II za 
vedení a přípravu dětí do soutěže. 
Poděkování také přišlo z  lanškrounské-
ho Domova pro seniory, kde podklady 
pro svou práci v  kategorii Projekty 
hledaly pod vedením p. uč. Kačerovské 
dvě naše žákyně. Citujeme z  dopisu: 
„Microtela není jen soutěž. …Hřeje nás 
u srdíčka, že „mládí“ se nebojí „stáří“. 

Dopravní soutěž mladých 
cyklistů

Dne 7. 5. se žáci naší školy zúčastnili Do-
pravní soutěže mladých cyklistů, která 

se konala na dopravním hřišti v  Lanš-
krouně. Soutěžící museli prokázat své 
schopnosti ve čtyřech disciplínách: v jíz-
dě zručnosti, jízdě na dopravním hřišti, 
v  testech z  dopravních předpisů a  po-
skytování první pomoci.
Družstvo mladších žáků ve složení Jin-
dra Samuel, Kalous Mathias, Bednářová 
Edita a  Marešová Štěpánka vybojovalo 
1. místo a postoupilo do krajského kola.
Ve starší kategorii jsme měli hned dvě 
družstva. Družstvo ve složení Marek 
Ondřej, Šebrle Filip, Hašková Alžběta 
a Hnátová Natálie obsadilo 2. místo. 
Družstvo, které tvořili Krsek Daniel, Svo-
boda Jiří, Hrdinová Nikola a Moravcová 
Natálie, se umístilo na 1. místě – postou-
pilo do krajského kola.
Natálie Moravcová byla vyhlášena nej-
lepší dívkou soutěže. Jiří Svoboda se 
stal nejlepším chlapcem soutěže. Do 
oblastních kol se zapojilo 196 dětí z 32 
škol a školských zařízení. 
V  pátek 30. května se v  Pardubicích 
konalo krajské kolo. I tentokrát naši žáci 
předvedli výborné výkony. Mladší tým 
obsadil pěkné 4. místo. Družstvo star-
ších žáků získalo vynikající 2. místo. Kraj-
ského kola v  Pardubicích se zúčastnilo 
48 žáků z  pěti oblastních kol (Svitavy, 
Moravská Třebová, Pardubice, Chrudim 
a Lanškroun).
Všem soutěžícím děkujeme za repre-
zentaci školy a blahopřejeme k dosaže-
ným výsledkům!

M. Sklenářová, A. Růžičková
foto: archiv ZŠ
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Ronja, dcera loupežníka

V úterý 13. 5. se žáci 4. ročníku vydali do 
Lanškrouna do divadla na představení 
Ronja, dcera loupežníka v podání Diva-
dla Cylindr. A  rozhodně bylo na co se 
dívat! Od prvních minut byli všichni 
vtaženi do příběhu plného dobrodruž-
ství, humoru a  skvělého hereckého 
umění.
Herci svými výkony doslova okouzlili 
celé publikum – dokázali se s  lehkostí 
převtělovat nejen do různých postav, 
ale i do předmětů, což děti velmi bavi-
lo. Atmosféru představení umocňovaly 
živě zpívané písně a hudební doprovod 
na kytaru, který dodal příběhu jedineč-
ný ráz.
Děti sledovaly děj se zaujetím od za-
čátku až do konce, smály se vtipným 
scénám a napjatě sledovaly každé další 
dobrodružství hlavní hrdinky Ronji. 
Představení bylo velmi zábavné. Děku-
jeme Divadlu Cylindr za nezapomenu-
telný kulturní zážitek!

H. Zpěváková

Sladká odměna za úspěšné 
dokončení ruské azbuky

V březnu skupina sedmáků, která se učí 
ruský jazyk, úspěšně zvládla ruskou az-
buku. Nebyla to jednoduchá cesta – mu-
seli se naučit písmena, která jsou úplně 
jiná než ta v české abecedě. Pilně praco-
vali a psali písmenka jako v první třídě.
Až teď se nám podařilo najít čas a užít 

si sladkou odměnu za odvedenou práci. 
Nejprve každý žák vypracoval v ruštině 
svůj oblíbený recept na palačinky. A pak 
už jsme jen smažili a ochutnávali zaslou-
ženou odměnu. Děti byly nadšené – do-
konce upekly palačinky i pro učitele.
Tak písanka je dopsaná, azbuka nauče-
ná, ale čeká nás ještě dlouhá cesta ke 
zdokonalení v daném jazyce. Věřím, že 
to zvládnou.

M. Faltejsková
foto: archiv ZŠ

U kamaráda na farmě 
očima čtvrťáků

Dne 14. 5. jsme se vydali na farmu 
k  panu Pecháčkovi. Ukázal nám všech-
nu techniku, traktory i  kombajn. Poté 
jsme se přesunuli k dobytku…
…Viděli jsme tam telátka, krávy, býky, 
slepice a králíky. Kladli jsme různé otáz-

ky, například kolik váží býk. Dozvěděli 
jsme se, že váží až 900 kg…
…Viděli jsme býka, který měl v  nose 
piercing. Nejvíc se mi líbilo telátko, kte-
ré mělo fialovou značku, aby se vědělo, 
jestli je to holčička, nebo kluk. Viděli 
jsme černobílé králíky. Byly tam i slepič-
ky, měli jich o hromadu víc než my…
Děkujeme panu Pecháčkovi za možnost 
seznámit se s chodem farmy a zpestřit si 
tak výuku přírodovědy. 

Žáci 4. třídy
foto: archiv ZŠ

Exkurze do Ruční papírny 
ve Velkých Losinách

Ve čtvrtek 15. 5. se žáci 6. B vydali na ex-
kurzi do Ruční papírny ve Velkých Losi-
nách – jedinečného muzea a  zároveň 
jednoho z  nejstarších dosud fungujících 
podniků na ruční výrobu papíru v Evropě.
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Cesta vlakem a  autobusem byla sice 
delší, ale příjemná a plná očekávání. Po 
příjezdu si děti užily volnou chvilku na 
místním hřišti a  poté se již s  nadšením 
pustily do prohlídky samotného mu-
zea. Z  poutavého výkladu průvodce se 
dozvěděly mnoho zajímavého o historii 
papírny a  měly možnost na vlastní oči 
vidět tradiční proces výroby papíru – od 
zpracování suroviny až po sušení hoto-
vých archů.
Před cestou zpět žáci navštívili ještě 
zámecké nádvoří a  další krásné hřiště 
s  rozkvetlou zahradou a  jezírkem. Na 
prohlídku interiéru zámku bohužel už 
nezbyl čas.
Exkurze se velmi vydařila – děti si od-
nesly nejen nové poznatky, ale i zážitek 
z povedeného dne. Navíc si mnozí uvě-
domili, jak náročná je ruční výroba papí-
ru a  proč bychom jím neměli zbytečně 
plýtvat.

M. Faltejsková, A. Růžičková
foto: archiv ZŠ

Florbalové úspěchy našich 
žáků

V  uplynulých dvou dnech se naši žáci 
zúčastnili dvou florbalových turnajů 
v  České Třebové, kde reprezentovali 
naši školu s  velkým nasazením a  spor-
tovním duchem.
První den patřil žákům 1. stupně, kteří 
se utkali v  silné konkurenci celkem 18 

týmů. Po několika napínavých zápa-
sech, nájezdech a  bojovném výkonu 
se naši mladí florbalisté probojovali na 
skvělé 7. místo. Všichni hráči ukázali 
odhodlání a  za své výkony si zaslouží 
velkou pochvalu.
Další den se starší žáci 2. stupně utkali 
s 19 dalšími týmy z různých škol. Konku-
rence byla opravdu silná, ale naši hráči 
se nevzdali a  po urputných zápasech 
obsadili pěkné 8. místo. Jejich snaha, fair 
play a nasazení na hřišti byly příkladné.

A. Ježková
foto: archiv ZŠ

Návštěva pana Strouhala 
ze Zdravotní záchranné 
služby v Lanškrouně

V rámci výuky přírodovědy, kdy se páťá-
ci učí o  lidském těle a  jeho fungování, 
jsme měli tu čest přivítat pana Strouhala 
ze Zdravotní záchranné služby v  Lanš-
krouně. Tato návštěva se ukázala zají-
mavá a poučná pro všechny páťáky.
Během setkání si děti mohly prohléd-
nout vybavení sanitky a různé přístroje, 
které pomáhají zachránit lidský život. 
Pan Strouhal jim představil například 
defibrilátor, kyslíkovou masku nebo 
různé druhy obvazů a  dalšího zdra-
votnického materiálu. Žáci tak získali 
představu o tom, jaké nástroje jsou po-
třeba při poskytování první pomoci, jak 

funguje záchranná služba v praxi, a také 
získali důležité informace, které mohou 
využít v  reálných situacích. Děkujeme 
panu Strouhalovi za jeho čas a ochotu!

I. Moravcová
foto: archiv ZŠ

Výlet 2. a 4. tříd

Pohádky jsou součástí dětského života. 
Mohou být o  princeznách, dracích, ča-
rodějnicích, pasáčcích vepřů nebo 
o  pekle. Proč se tedy nevydat do tajů 
pohádkového světa? Cesta do pekla 
byla dlouhá, plná tajemných očekávání. 
Kdo nás přivítá? Koho uvidíme? Jak to 
v  pekle chodí? První pohled na Peklo 
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Čertovina se nedá jinak říct než: 
„Waaaaaau.“
Tajemná cesta začala procházením lesa 
se zajímavými otázkami na stromech. 
Někteří z  nás se odvážili si je přečíst 
a  zodpovědět. Blížili jsme se stále více 
k  peklu. Otevřeli se před námi těžké 
dřevěné dveře s  kovovými klikami. 
„Baf“, ozvalo se a  přivítal nás pekelný 
vrátný Vytřas. Zároveň nás také provedl 
peklem. Zastavili jsme se u učitelky Hu-
berty, u  čerta Kruciána v  trapírně, také 
jsme byli u samotného Lucifera a v šen-
ku. Procházeli jsme komůrkami sedmi 
pekelných hříchů. Byl to zážitek. Domů 
jsme se vrátili úplně všichni.
 

Za 2. a 4. třídu Jana Křenková
foto: archiv ZŠ

Cykloturistický kurz 
deváté třídy

Ve dnech 20.–23. května se žáci deváté 
třídy vydali na tradiční cykloturistický 
kurz, který byl plný sportu, zážitků, pří-
rody i zajímavých zastávek. 
Hned první den je čekala náročnější 
trasa – na kolech vyrazili z Dolní Čerm-
né směrem k  Pastvinské přehradě, kde 
si udělali krátkou zastávku a  prohlédli 
si hráz. Odtud pokračovali do cílové 
destinace – Orlické chaty U Rampušáka 
v Bartošovicích v Orlických horách, kde 

byli po celý pobyt ubytováni. 
Druhý den se výprava vydala na trasu 
kolem pohraničních bunkrů, která ved-
la až k rozhledně Amálka. Po návratu do 
chaty proběhl odpolední preventivní 
program na téma „Hrdinství“, který vedl 
k  zamyšlení nad tím, co znamená být 
hrdinou v dnešní době. 
Třetí den se kvůli nepříznivému počasí 
kola nechala odpočívat a všichni se vy-
dali pěšky do Neratova, kde si prohlédli 
krásný kostel s unikátní skleněnou stře-
chou. 
Večery byly věnovány zábavě a společ-
nému času – vyráběla se vlastní školní 
trička a  konaly se turnaje ve stolním 
tenise, billiardu a fotbálku. 
Poslední den čekala všechny už jen zá-
věrečná cesta na kolech domů. Všichni 
účastníci kurz úspěšně zvládli, překo-
nali nejen kilometry, ale i  sami sebe 
a odvezli si spoustu společných zážitků 
a vzpomínek. 

M. Brettlerová
foto: archiv ZŠ

Jarní dílničky

RC KUK ve spolupráci se skautským od-
dílem připravily na letošní Bílou sobotu 
tradiční velikonoční tvořivé dílny nejen 
pro děti. Zdobení perníčků, výrobu jarní 
dekorace z  přírodnin nebo různé zápi-
chy si přišlo vyrobit třicet dva dětí. Zá-

jem nejen u  dětí byl o  zdobení kraslic 
zajímavou technikou. Vrstveným vos-
kem v  kombinaci s  barvami vznikaly 
pod rukama maléreček tzv. horácké 
kraslice. Stejně tak pletení pomlázek 
pod vedením A. Hampla a  V. Vyhnálka 
zaujalo děti i dospělé. Celá akce je zdo-
kumentovaná ve fotogalerii na strán-
kách městyse. Za pronájem prostor 
a  podporu děkujeme J. Applovi a  M.  
Jiroušovi.

I. Hamplová
foto: L. Ešpandrová

Pálení čarodějnic

30. 4. jsme již tradičně pálili na hřišti ča-
rodějnice. Kdo přišel v převleku čaroděj-
nice, měl možnost si zdarma pochutnat 
na párku v rohlíku nebo na hranolcích. 
Též si každý mohl u  hořící vatry opéct 
buřta. Po hřišti byly rozmístěné fotbalo-
vé pomůcky, kde si děti mohly vyzkou-
šet své fotbalové a  pohybové nadání, 
jakož i střelbu na branku nebo konkrét-
ně kopanou. Děkujeme všem příchozím 
za účast a těšíme se na viděnou, ať už na 
našich zápasech, nebo za rok u vatry.

Pavel Myroniuk
foto: L. Ešpandrová
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Blíží se jubileum Vítání 
ptačího zpěvu 

Je to neuvěřitelné, ale v  Dolní Čermné 
jsme první květnovou neděli zažili Vítání 
ptačího zpěvu (dále jen VPZ) po devěta-
dvacáté. 
Už jsme to tu kdysi psali, že tuto tradici 
založili místní ornitologové v  Birming-
hamu v  roce 1982. Později ji převzali 
partneři Bird Life International v celé Ev-
ropě, Česká společnost ornitologická or-
ganizuje VPZ od roku 1992 a zde v Dolní 
Čermné ji pořádáme od roku 1995. 
V původním doporučení byl termín prv-
ní květnovou neděli a  začít ve 4 hod., 
tedy ještě před rozedněním. Doporu-
čeného termínu se stále držíme, ale při 
prvním VPZ jsme se zalekli tak časného 
počátku a  stanovili jsme zahájení na 
4:30. Při závěrečném posezení na mysli-
vecké chatě jsme se však dohodli, že od 
druhého ročníku dodržíme i doporuče-
ný čas zahájení ve čtyři a od té doby se 
toho už, jako jedni z  mála v  republice, 
držíme. Pouze v  době covidu došlo 
k přerušení.
Ale vraťme se k  letošnímu průběhu. 
Navzdory nepříliš dobré předpovědi 
počasí se nás zúčastnilo takřka čtyřicet. 
Po odborné stránce vycházku opět 
vedli Jan Růžička s  Martinem Novot-
ným. Cesta vedla obcí přes Smrčinu na 
Mariánskou horu, dále lesní cestou na 
jakubovickou silnici, pak zpět k Malému 
rybníčku a  od něj k  rybníku a  do cíle 
v místní hasičárně.

Po cestě slyšeli mimo jiné rehky, sýkory, 
budníčky, strakapouda velkého, kosa 
černého, drozdy, krkavce, pěnkavu, krá-
líčky, červenku, pěvušku modrou, viděli 
blíže neurčeného vodouše, orla moř-
ského, kormorány velké, labutě, kachny, 
páření kulíků říčních atd.
U  rybníka měli Aleš Hampl s  Milošem 
Peitnerem natažené sítě i  sklopky, ale 
tentokrát se toho bohužel moc nechy-
tilo. Návštěvníci měli možnost vidět 
kroužkování tradičních pěnic černo-
hlavých, kosa černého, potěšili samci 
králíčka obecného i  ohnivého a  jako 
nový druh v historii VPZ v Dolní Čermné 
byla okroužkovaná a následně vypuště-
ná i  jedna donesená straka obecná. Po 
cestě k  cíli byli účastníci svědky krouž-
kování mladých brhlíků v  budce pod 

kostelem.
Program pokračoval i  v  hasičárně de-
batou a  krásnou prezentací Miloše 
Peitnera o pozorování vzácných ptačích 
druhů na Lanškrounsku. Dále zde byly 
vystaveny odborné ornitologické knihy 
a přítomní měli možnost si odnést ma-
teriály poskytnuté Českou společností 
ornitologickou. Po občerstvení se pak 
účastníci postupně rozcházeli a  rozjíž-
děli do svých domovů.
Děkujeme všem, kdo se na zajištění 
podíleli, i  všem, kdo nelenili v  časnou 
ranní hodinu přijít. Těšme se na příští, 
jubilejní 30. ročník!

Aleš Hampl, Jan Růžička
foto: L. Ešpandrová

Objev kouzlo kosmetické 
péče

5. května se uskutečnilo v bývalé zase-
dací místnosti v Dolní Čermné odpoled-
ní setkání žen, kde jsme se seznámily 
pod vedením kvalifikované lektorky 
paní Romany Jansové s kvalitní organic-
kou kosmetikou. Naučily jsme se, jak 
pleť správně ošetřovat, vyzkoušely jsme 
si přípravky určené pro péči. Během se-
tkání využily ženy možnost měření 
množství kolagenu v  pleti. Posezení 
bylo velice příjemné a  proběhlo v  přá-
telské atmosféře. Setkání připravila sku-
pina místních žen.

Marta Matyášová 
foto: I. Hamplová
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Kdo si hraje, nezlobí

V  sobotu 17. května proběhla v  Areálu 
zdraví a sportu akce Kdo si hraje, nezlo-
bí, kterou již dvanáct let pořádá Spolek 
divadelních ochotníků. Devět místních 
spolků se utkalo v netradičních disciplí-
nách, ve kterých nechyběly zubní kar-
táčky, kbelíky s vodou ani strečová fólie. 
Soutěžilo se s velkým nasazením i s tro-
chou rivality mezi jednotlivými spolky. 
Déšť si dal na čas a přišel až po skončení 
poslední soutěže. O občerstvení a dob-
rou náladu bylo skvěle postaráno. 
Zvláštní uznání si jistě zaslouží místní 
senioři, kteří se do her zapojili s vervou 
dvacetiletých. Velké poděkování patří 
organizátorům za bezbřehou fantazii 
a  čas věnovaný přípravě, stejně jako 
všem soutěžícím, protože kdo si hraje, 
ten opravdu nezlobí.

Za soutěžící Petra Havlová 
foto: J. Nikl

Vstoupili jsme do jara 
tanečním krokem

Na začátku dubna jsme sbalili hudební 
nástroje a taneční boty a vydali jsme se 
za kopeček, do Mistrovic. Zní to jako za-
čátek zprávy o  dovolené, ale opak je 
pravdou. Jeli jsme na soustředění. Avšak 
nemyslete si, že nás to nebavilo! Ze sou-
středění jsme vymačkali maximum a na-
cvičili jsme hned několik nových čísel.

Velikonoce jsme strávili na nádvoří lanš-
krounského zámku. Vystoupili jsme se 
speciálním pásmem s vajíčky a pomláz-
kami, ve kterém jsme také ukázali ně-
které nové písničky a tance. Počasí nám 
přálo a  na program se přišla podívat 
spousta lidí, děkujeme! Druhý den, na 
Velikonoční pondělí, Čermnou obchá-
zela skupinka našich chlapců v  krojích, 
kteří si do kroku prozpěvovali.
Kromě výše uvedeného jsme si na svůj 
účet připsali vítězství v  „Kdo si hraje, 
nezlobí“!
V  době vydání zpravodaje už máme 
za sebou festival v  Nymburku. Chtěli 

bychom vás pozvat na Čermenské 
slavnosti. Galaprogram proběhne 21. 
června v areálu AZAS. Těšíme se na vás!

Za soubor Jitřenka Eliška Zpěváková
foto: E. Zpěváková

Soutěže mladých hasičů 
na jaře 2025

Soutěžní sezóna mladých hasičů začala 
v druhé polovině dubna 2025. Naši mladí 
hasiči se zúčastnili hned několika soutěží, 
na kterých reprezentovali náš sbor. O ví-
kendu 9. – 10. 5. 2025 se uskutečnila sou-
těž O  pohár obce Svatý Jiří. Mladší žáci 
v konkurenci 23 družstev vybojovali skvě-
lé 10. místo. Družstvo starších žáků jsme 
složili společně s mladými hasiči z  Horní 
Čermné. Starší se umístili na 16. místě. 23. 
a 24. května se v Mladkově konalo Okres-
ní kolo hry PLAMEN OSH Ústí nad Orlicí. 
V  kategorii mladších žáků se zúčastnilo 
celkem 31 družstev a naši mladí hasiči si 
za perfektní výkony odnesli výborné 6. 
místo. Starší žáci obsadili 15. příčku.
V  jarní části ročníku 2024/2025 proběhla 
také Liga OSH v běhu na 60 m překážek 
jednotlivců. Naši mladí hasiči se zúčastnili 
celkem pěti závodů – v  Chocni, v  Mlad-
kově, ve Svatém Jiří, v  České Třebové 
a v Mladkově. Za umístění získávají body, 
které se pak započítávají v celkovém hod-
nocení ligy. Naším nejúspěšnějším závod-
níkem byl Tobiáš Svoboda, který obsadil 
celkové 9. místo v kategorii mladších žáků 
(v  ročníku 2024/2025 soutěžilo přes 80 
závodníků v této kategorii). 
Děkujeme všem soutěžícím za vynikající 
reprezentaci a  těšíme se na novou sou-
těžní sezónu po letních prázdninách.

Jan Růžička
foto: archiv SDH

Okrsková soutěž 
v požárním sportu

V sobotu 17. května 2025 proběhla v Ne-
pomukách okrsková soutěž v požárním 
sportu dospělých okrsku č. 3. Náš SDH 
reprezentovala tři družstva – mladší žáci 
obsadili 1. místo, ženy II. taktéž 1. místo 
a muži II. skončili čtvrtí.

Jan Růžička
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Zpráva fotbalového 
oddílu a TJ

Rád bych čtenáře seznámil s činnostmi 
našeho klubu. Neustále vylepšujeme 
fotbalový areál, ať už ve spolupráci 
s  městysem, tak i  svépomocí. Zde se 
patří poděkovat Pavlu Rösslerovi (zvaný 
Baťůžek), za spoustu času, který věnuje 
zvelebování stadionu a  jeho útrob. Za-
jišťujeme samozřejmě plnohodnotné 
sportovní vybavení, aby hráčům re-
spektive trenérům nic nechybělo. Za-
koupili jsme i nové sítě na dětské branky 
v našich klubových barvách. 
K organizaci týmů: budujeme tým Bam-
biny pro předškoláky, u  něhož máme 
čtyři trenéry, pokud bude dostatečný 
počet hráčů, přihlásíme ho do soutěže. 
Hraje se v počtu tří hráčů, bez branká-
ře, a to proto, aby se děti naučily útočit 
i  bránit. V  mladší přípravce máme dva 
trenéry a  těm se daří s  jejich svěřenci 
znamenitě. Nejde ani tak o  umístění 
v  jednotlivých turnajích, ale o  to, že 
jsou turnaje, kdy nastřílí víc jak třicet 
gólů a minimum dostanou. Toto je ob-
divuhodné a  všichni, kdo se na tomto 
podílí, si zaslouží obrovskou poklonu, 
včetně rodičů, kteří umožňují hráčům 
pravidelně chodit na tréninky a dováží 
své ratolesti i na turnaje. 
Ve starší přípravce by se nám hodila 
posila do trenérského týmu, tudíž, po-
kud by někdo měl zájem, nebojte se 
přijít nebo nás kontaktovat. Rádi s  ka-
ždým zájemcem navážeme spolupráci 

a budeme mu oporou, jak na hřišti, tak 
v získání trenérské licence, která ovšem 
není podmínkou. Takže se nebojte, 
u dětí můžete trénovat i bez ní, čím víc 
vás bude, tím lépe. U tohoto týmu jsou 
menší výkonnostní výkyvy, ale je to 
dáno neustálenou sestavou. Na každý 
turnaj jezdí obměněná sestava, jiný po-
čet hráčů, což se na výsledcích odráží. 
Zde bych chtěl požádat rodiče o  lepší 
komunikaci i  podporu trenérům tím, 
že své děti budete pravidelně posílat 
na tréninky a o víkendy na turnaje. Jde 
o  to, aby ta práce s  dětmi měla smysl, 
a  hlavně, aby dávala smysl a  radost 
samotným dětem, protože bez pravi-
delných tréninků a konfrontace s jinými 

týmy se děcka zlepšovat nebudou. Dě-
kuji za pochopení. 
No a  k  týmu mužů. Zde to funguje. 
Občas tedy též chybí dostatečný počet 
hráčů, ale to už si chlapi vyřizují mezi 
sebou. Je škoda, když v  mistrovském 
utkání sedí na střídačce pouze dva hráči. 
Výkonově muži zatím hledají podzimní 
skvělou formu, kdy válcovali nejednoho 
soupeře, ať už na vlastním stadionu, tak 
i  na hřištích soupeřů. My ale klukům 
věříme, že poctivými tréninky, pod 
skvělým trenérem, zas ty lepší výsledky 
i  výkony přijdou. Důkazem toho může 
být výkon v  derby ve Verměřovicích. 
Tam chlapi podali srdnatý, organizova-
ný výkon a  ukázali mentální sílu, pro-
tože otočit výsledek z 0:1 na 2:1v takto 
vyhroceném utkání, to už je kumšt. Též 
věříme i vám, fanouškům, že naše týmy 
budete i  nadále hlasitě podporovat 
a  hnát naše hráče, ať už dětské, nebo 
dospělácké, k  maximálním výkonům. 
Nesmím opomenout ani rozhodčí na 
domácích turnajích dětí. Dva poslední 
turnaje odpískali hráči týmu mužů a  je 
mým tajným přáním, aby to takto fun-
govalo i do budoucna, protože tak by to 
fungovat mělo, propojení mužů s  dět-
mi, nasátí té dětské atmosféry a nadšení 
pro fotbal. Nezapomeňte, chlapi, že ně-
které ty děti se na vás chodí dívat, když 
hrajete, a ani nevíte, že můžete být pro 
některé z  nich vzorem. I  zde děkuji za 
pochopení, není totiž sranda sehnat na 
dopoledne dva lidi, kteří rozumí pravi-
dlům fotbalu a nemají ostych jít pískat 
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před rodiče čtyř týmů.
Závěrem chci informovat čtenáře a  fa-
noušky na naše oddílové „fejsbukové“ 
stránky, které vedeme trochu jinak než 
doposud. Informace zde mají každo-
denní pravidelnost, včetně rozhovorů 
s  hráči či trenéry, jakož i  víkendové 
upoutávky na konkrétní zápasy či tur-
naje. Pro ty, co nevědí a  neznají náš 
Facebook, jsme pod názvem TJ Dolní 
Čermná a  v  profilovém fotu je naše 
zelenobílé logo. Sportu zdar a  fotbalu 
zvlášť.

S přátelským pozdravem Pavel Myroniuk
foto: L. Ešpandrová

Czech Tour 2025 uvidíme 
v Dolní Čermné

Čtyřdenní cyklistický etapový závod 
Czech Tour, největší akce svého druhu 
pořádaná v  České republice, se dopo-
sud každý rok odehrával v  Olomouc-
kém  a Moravskoslezském kraji. Tento, 
již 17. ročník, který se koná od 14. do 18. 
srpna 2025, projede poprvé celou Čes-
kou republikou. První etapa startuje 
v  Praze a  končí v  Karlových Varech. 
Druhá začíná v Pardubicích a cíl má na 
Dlouhých stráních, pokračují etapy 
Prostějov – Ostrava a závěrečná z Kro-
měříže s cílem na Pustevnách.
A právě druhý den, tedy 15. srpna, proje-
de závod přes Dolní Čermnou (čas bude 
upřesněn). Do Dolní Čermné přijedou 
cyklisté od Verměřovic a budou pokra-

čovat směrem na Horní Čermnou.     
I  tentokrát se o  bezpečí závodníků 
postará DC Moto Team. S  pelotonem 
pojede 35 zkušených pilotů. 
Na startu opět nebudou chybět týmy 
z  elitní kategorie World Tour, účast  již 
potvrdily stáje Visma-Lease a  Bike 
či   Soudal Quick-Step Team. Přímý 
přenos z každé etapy diváci v letošním 
roce najdou jak v programu České tele-
vize, tak na Eurosportu. 

L. Ešpandrová
foto: archiv DC Moto Teamu

Výjezdy JSDHO 
Dolní Čermná

22. 4. 1:21 požár kůlny na nářadí, Dolní 
Čermná
24. 4. 22:52 požár ve sklepě rodinného 
domu, Verměřovice

Tipy na výlet

Svitavy
Sváťova zážitková cesta – stezka oko-
lo rybníku Rosnička ve Svitavách pro 
menší děti, vhodná pro kola, koloběžky, 
vozíky i kočárky
Naučná stezka Vodárenský les – cca tři 
kilometry dlouhá stezka zpřístupňuje 
partie lesa s vyvěrající podzemní vodou 
se zábavnými informačními tabulemi
Fitness stezka - stezka osazená cvičeb-

ními prvky, 10 stanovišť, pro všechny 
věkové kategorie
Naučná stezka K  pramenům Svitavy – 
stezka dlouhá asi 6 km, kolem Horního 
a  Dolního rybníka (možnost koupání 
i občerstvení) 
více na https://info.svitavy.cz/

Letohrad
zámek, zámecká zahrada s  labyrintem, 
voliéra s  papoušky z  Austrálie a  jižní 
Ameriky, výběh s klokany 
více na www.poznejletohrad.cz

Vysoké Mýto 
Muzeum českého karosářství- velmi za-
jímavá expozice historických automobi-
lů i dílenského vybavení
www.muzeumkarosarství.cz

Hrad Rychmburk
U obce Předhradí nedaleko Skutče, sou-
částí expozice je obsáhlá sbírka historic-
kých hraček 
www.rychmburk.cz

Česká Třebová
Pravěká osada Křivolík – muzeum v živé 
přírodě jihozápadně nad Českou Třebo-
vou směrem na Kozlov. Volně přístupné, 
vstupné dobrovolné. 

Hrad Kunětická hora
19. – 22. 6., 26. – 29. 6., 2. – 5. 7.: S čerty 
nejsou žerty: divadelní adaptace oblí-
beného filmu
11. 7.: Recitál: nesmrtelné písně 60. - 90. 
let v podání divadla Exil od 20:30 hodin
18. 7. – 19. 7.: Festival ČESKÉ HRADY:  



Dolnočermenský zpravodaj číslo 3  I  rok 2025 19

Inzerujte nabídky v Dolnočermenském 
zpravodaji. Pro místní podnikatele 
a obyvatele sleva 20 %. 
Inzerce podle vlastního návrhu.

Ceník

formát cena

A4 1000 Kč

A5 500 Kč

A6 250 Kč

Upozornění pro soukromé 
podnikatele

Nabízíme všem místním soukromým podni-
katelům a  živnostníkům možnost prezentace 
jejich firmy v  Dolnočermenském zpravodaji  
(vychází v nákladu 540 ks) a na nových webových 
stránkách městysu. Zájemci nechť kontaktují 
Úřad městysu Dolní Čermná, Jitku Duškovou,  
tel.: 465 393 125, 
e-mail: majetek@dolni-cermna.cz.

Stomatologická pohotovost

ve dnech lékař adresa telefon

14. - 15. 6. 2025 MDDr. Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

21. - 22. 6. 2025 MDDr. Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555

28. - 29. 6. 2025 MUDr. Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

5. - 6. 7. 2025 Lékař stomatolog Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

12. - 13. 7. 2025 MUDr. Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958

19. - 20. 7. 2025 MUDr. Nováková Gabriela Lanškroun, Dukelských hrdinů 615 604 749 331

26. - 27. 7. 2025 MDDr. Pavlová Simona Žamberk, nám. Gen. Knopa 837 465 676 822

2. - 3. 8. 2025 MUDr. Šrámek Petr Letohrad, U Dvora 815 465 621 551

9. - 10. 8. 2025 MUDr. Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348

16. - 17. 8. 2025 MUDr. Valentová Hana Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

23. - 24. 8. 2025 MUDr. Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616

30. - 31. 8. 2025 MUDr. Vlasatá Lenka Jablonné nad Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765

Když Vás v sobotu, neděli či ve svátek rozbolí zub, můžete v době od 8:00 do 11:00 hodin navštívit lékaře, který ten den slouží 
pohotovost ve své ordinaci. Přehled pohotovostních služeb je uveden v následující tabulce (zdroj: http://sociologie.iglu.cz/zubarna/
pages/s_zubni_pohotovost.htm).  Než se vydáte na zubní pohotovost, ověřte si službu zubního lékaře dle rozpisu telefonicky. 
Stomatologové si můžou službu mezi sebou vyměnit! Informaci se dovíte na tel.: 465 710 111 - Orlickoústecká nemocnice, a.s. 
Znovu upozorňujeme! Před návštěvou stomatologické pohotovosti si raději telefonicky ověřte, zda nedošlo ke změně lékaře 
konajícího službu! Nově také naleznete aktuální změny na webových stránkách městyse (v sekci Aktuality) a facebooku.
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hudební festival v  areálu pod Kunětic-
kou horou (vystoupí Divokej Bill, Dymy-
try, Kabát a další)
25. 7.: Můžem, i když nemůžeme: kome-
die ze života v podání Hrrr divadelního 
spolku na malé scéně v hradním paláci 
od 20:30 hodin
27. 7.: Král na hradě: návštěva krále 
Vladislava Jagellonského spojená s  pa-
sováním dětí na rytíře s doprovodným 
programem od 10:00 do 16:00 hodin
2. 8.: Dva v  jednom: divadelní před-
stavení Hrrr divadelního spolku od 
20:30 hodin
8. 8.: Léto s  Evženem: letní kino, pro-
mítání filmu natáčeného v  roce 2024 
na Kunětické hoře, nádvoří hradu od 
20:00 hodin
9. 8.: Poutníci do Lhasy: bizarní čer-
ná komedie v  podání divadla Exil od 
20:30 hodin
16. 8.: Meta: hra švédsko-izraelského 

dramatika Johana Esburga v  podání 
divadla Lůza od 20:30 hodin
22. 8.: Sherlock Holmes – zrození zla: 
komedie pro celou rodinu v  podání 
Suchdolského divadelního spolku SUD 
od 20:30 hodin
23. 8.: Hradozámecká noc: večerní pro-
hlídky nasvíceného hradu a jeho interi-
érů od 20:00 hodin
30. 8.: Odvrácená strana Měsíce:  čer-
ná komedie v  podání divadla Exil od 
20:00 hodin

Hrad Litice
12. 7., 9. 8.: Po stopách hradní architek-
tury: speciální komentovaná prohlídka 
celého hradního areálu. Prohlídka začí-
ná vždy ve 13:30 hod. a trvá cca 120 mi-
nut. Doporučujeme zakoupit on-line 
vstupenku předem.
23. 8.: Hradozámecká noc: podrobnosti 
budou upřesněny

Státní zámek Litomyšl
14. 6. - 6. 7.: 67. ročník hudebního festi-
valu Smetanova Litomyšl
23. 8.: Hradozámecká noc: podrobnosti 
budou upřesněny

Státní zámek Slatiňany
22.6.: Hrané prohlídky pro rodiny s dět-
mi
28.6.: Velký jezdecký den – v  areálu 
sousedního Národního hřebčína a také 
v zámeckém parku
2. 7.: Výletních 7 pádů Honzy Dědka: 
100 minut, hosté: Martin Dejdar, Petra Ne-
svačilová, třetí host bude ještě oznámen
13. 7.: Strašidlo cantervillské
26. 7.: Zámecká noc
17. 8.: Bílá paní na vdávání: komediální 
příběh, v  hlavních rolích Filip Blažek, 
Martin Zounar, Martin Kraus, Daniela 
Šinkorová
23. 8.: Hradozámecká noc
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Vysvětlivky:
AZAS - Areál zdraví a sportu
SDO - Spolek divadelních ochotníků
SDH - Sbor dobrovolných hasičů

ZŠ a MŠ - Základní škola a mateřská škola Vincence Junka DČ
ČČK - Český červený kříž
MS - Myslivecký spolek Krahujec

RC KUK - Rodinné centrum KUK
ZUŠ - základní umělecká škola
DČ - Dolní Čermná

Datum konání Název akce Místo konání Začátek akce Pořadatel

21. 6. Žehnání knihy Pohledy do 
minulosti Čermné AZAS 15:00 městys

21. 6. Čermenské slavnosti AZAS viz plakát městys, FS Jitřenka, 
spolky

28. 6. - 5. 7. Letní tábor SDH Strážná – Vosí údolí SDH

19. 7. Myslivecké hody myslivecká chata od 11:00 MS

18. - 22. 8. Příměstský tábor RC KUK myslivecká chata viz plakát RC KUK

7. 9. Pouť na Mariánské hoře kostel na Mariánské hoře farnost

září Podzimní Burza oděvů 
a sportovních potřeb školní jídelna RC KUK

25. 10. Třicet let FS Jitřenka Orlovna Jitřenka

prosinec Mikulášský jarmark náměstí městys, spolky

10. 12. Česko zpívá koledy náměstí

31. 12. Silvestrovský běh Dolní 
Čermnou u BUDKY pan P. Bednář

Přehled plánovaných kulturních a sportovních akcí v Dolní Čermné



TJ Dolní Čermná oddíl fotbalu

Foto I L  . Ešpandrová
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Soutěže mladých hasičů na jaře 2025

Foto I A  . Růžičková


